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I. COMPREHENSION (15 POINTS)
BASE ALL YOUR ANSWERS ON THE TEXT.
A. CHOOSE THE BEST TITLE FOR THE PASSAGE. (1 pt)

1. The symptoms of Ebola
2. The Ebola virus disease
3. The causes of Ebola

Thebesttitleis........... ...,
B. ARE THESE STATEMENTS TRUE OR FALSE? JUSTIFY. (3 pts)

1. An anti-Ebola drug was tested in Sierra Leone.

C. ANSWER THESE QUESTIONS. (3 pts)

1. How many people have been infected by Ebola? . . ... ... ... .. . .

D. COMPLETE THE FOLLOWING SENTENCES WITH INFORMATION FROM THE TEXT. (3 pts)

1. In order to limit the Ebola virus in Liberia , authorities

2. Fever, bleeding and headaches are . . .. ... .. .. i e e e e

3. Washing hands can
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E. FIND IN THE TEXT WORDS, PHRASES OR EXPRESSIONS THAT MEAN THE SAME AS (3 pts)

1. sick people (paragraph 1)

2. cause (paragraph 3)

3. remedy (paragraph 6)

F. WHAT DO THE UNDERLINED WORDS IN THE TEXT REFER TO? (2 pts)

1. it (paragraph3): ......... ... .. . ...
2. They (paragraph 6):  ....... .. ... ... ...

II. LANGUAGE. (15 POINTS)

A. FILL IN THE GAPS WITH APPROPRIATE WORDS OR EXPRESSIONS FROM THE LISTS. (2 pts)

1. Nancyis goingto . ........covuvuneneen.. karate next week.

stand for - look up - takeup
2.0newaytosustain. ... ............c.coo.... is to use renewable energies.
immigration - development - donation

B. REWRITE THE SENTENCES AS INDICATED. (3 pts)

1. The teacher gave the students an hour to do the test.

The students

2. “Why don’t we recycle all that waste?” The councillor told the committee.

The councillor suggested

3. “It’s a pity I didn’t take part in the marathon!” Liz said.

Liz wishes
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C. GIVE THE CORRECT FORMS OF THE WORDS IN BRACKETS. (2 pts)

1. By joining NGOs, young people can make a positive (contribute) . ................... to society.

2. UN officials are concerned about the fast population (grow) ............... in developing countries.

D. PUT THE VERBS IN BRACKETS IN THE RIGHT TENSE. (2 pts)

1. My daughter is studying biology at university. By next September, she (obtain) ................... her
master’s degree.
2. Tony (work) . ... ... i as a taxi driver before he emigrated to France.

E. JOIN THE PAIRS OF SENTENCES WITH THE LINKING WORDS GIVEN. (2 pts)

1.The show was postponed. There were some technical problems. (due to)

F. MATCH EACH EXPRESSION WITH ITS APPROPRIATE FUNCTION. (2 pts)

Expressions Functions
] ] ) a. expressing certainty
1. “I’m afraid, I didn’t get your point.” b. responding to bad news
2. “I’m sorry to hear that your company has closed down.” c. complaining
d. expressing lack of understanding

G.WRITE APPROPRIATE RESPONSES TO THE FOLLOWING SITUATION. (2 pts)

Your neighbour parked his car in front of your garage.
You: (COmMPlain ) . ..ottt

Your neighbour : (apologiSes) . .........uiiiii i
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III. WRITING (10 POINTS)
This is part of an email you received from your English friend.

At Last, tve decided to join the faculty of wedicine. What about you?

Write an email to your friend. Give your opinion about his/her choice. Tell him/her what you intend to do after
the Baccalaureate and justify your choice.

DO NOT WRITE YOUR NAME OR SIGN THE EMAIL
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[1] Today, everyone is talking about the Ebola
disease that is spreading across West Africa. It kills
many people every day, including volunteer workers and
doctors who are treating their patients.

[2] Ebola is one of the world’s deadliest diseases,
with up to 90% of cases resulting in death. It is thought
to have infected more than 23,800 people, almost all of
them in West Africa - Sierra Leone, Nigeria, Liberia and
Guinea. According to the World Health Organisation
(WHOQ), the number of death cases reached 9,652 in
February 2015. Some patients in Liberia have taken an experimental anti-Ebola drug, called ZMapp.
Medical experts say that the drug has helped several patients feel better, but nothing is sure yet.

[3] Ebola is spread among humans through direct contact with infected body fluids. However, it is
not transmitted through air breathing. Symptoms of the virus include a sudden high fever, a headache, a
sore throat, intense weakness, muscle pain, bleeding and central nervous system damage that lead to
painful death. Patients need to be taken care of so that the disease doesn’t spread to members of the
family. Even after patients are dead, their clothes must be burned because the virus can stay hidden in
them for a while.

[4] Many African countries have taken preventive measures to stop the spread of the disease. In
Liberia, for example, authorities have isolated all patients in areas where the disease is spreading.
Senegal, too, has closed down its land border with its neighbour Guinea.

[5] Many foreign nationals have left countries that
have Ebola. Some world sporting and cultural events were
cancelled in order to avoid the spread of the disease. The
tourist industry in West African countries is severely
affected because many world air companies have
cancelled their flights.

[6] Health officials say that the disease is spreading
so quickly that it is turning into an epidemic. They recommend cleaning hands and avoiding direct
contact with infected people. Although there is actually no cure for the disease so far, there is still hope
that an effective drug will be developed soon.

Adapted from: www.newsflashenglish.com
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KEY AND MARKING SCALE
PLEASE ACCEPT ANY APPROPRIATE ANSWER NOT MENTIONED IN THIS KEY.
I. COMPREHENSION (15 POINTS)
Testees should not be penalised for spelling or grammar mistakes in the comprehension section.
A. THE BEST TITLE: (1 pt) 2. The Ebola virus disease
B. TRUE / FALSE: (3 pts) (1 pt each: 0.5 pt for the right choice and 0.5 pt for the right justification.
Consider the justification ONLY if the choice is correct)
1. F: Some patients in Liberia have taken an experimental anti-Ebola drug, called ZMapp.
2. T: ... central nervous system damage...
3. T: there is still hope that an effective drug will be developed soon.
C. ANSWERING QUESTIONS: (3 pts; 1 pt each)
1. It is thought to have infected more than 23,800 people.
2. ...in order to avoid the spread of the disease / as preventive measures/to limit the spread of the
disease
3. ...many world air companies cancelled their flights.
D. SENTENCE COMPLETION: (3 pts; 1 pt each)
1. ...have isolated patients in areas where the disease is spreading/have taken preventive measures.
2. ...symptoms of Ebola/the disease.
3. ...help avoid the infection.
E. WORD MEANING: (3 pts; 1 pt each) 1. patients 2.lead to 3. cure
F. WORD REFERENCE: (2 pts; 1 pt each) 1. Ebola 2. Health officials
II. LANGUAGE (15 POINTS)
A. GAP FILLING: (2 pts; 1 pt each) 1. take up 2. development
B. REWRITING SENTENCES: (3 pts; 1 pt each)
1. The students were given an hour to do the test.
2. The councillor suggested recycling / that we (should) recycle ...
3. Liz wishes she had taken part in the marathon.
C. WORD FORMATION: (2 pts; 1 pt each) 1. contribution 2. growth
D. TENSES: (2 pts; 1 pt each) 1. will have obtained 2. (had) worked / had been working
E. JOINING SENTENCES: (2 pts; 1 pt each)
1. The show was postponed due to some technical problems./Due to some.....
2. Fatma got a loan so as to start a small business./ So as to start a small business, Fatma. . .
F. MATCHING: (2 pts;1pteach) 1.d. expressing lack of understanding 2. b. responding to bad news
G. COMPLETING THE EXCHANGE: (2 pts; 1 pt each) Accept any appropriate answers.
III. WRITING (10 POINTS)
Scoring criteria Scores
Relevance of content to the task (3 pts)
Paragraphing and organisation (2 pts)
Appropriateness and variety of vocabulary (2 pts)
Accuracy of grammar (2 pts)
Mechanics (spelling, punctuation, capitalisation) (1 pt)
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(Isabel quiere compartir su experiencia con los lectores. Por ello manda un texto a la revista Pronto. )

Mis padres siempre han sido muy trabajadores, pero, desgraciadamente, como tanta
gente, también han tenido que sufrir las consecuencias de la crisis. Desde pequeiia, les
recuerdo trabajando de sol a sol; tenian un puesto en el mercado y entre los dos lo hacian
todo. Mi madre tenia claro que tanto mi hermano pequefio, Andrés, al que le llevo dos afios,
como yo teniamos que estudiar. Nos decia que era la unica forma de progresar en la vida y
que todos los esfuerzos que estaban haciendo ellos eran precisamente para que, a la larga,
tuviésemos un futuro mejor.

Evidentemente, mis padres no tenian estudios y no podian ayudarnos cuando
tenfamos dudas, pero, mi madre se encargd de que cuando ibamos mal en alguna asignatura,
tuviéramos una profesora particular para que nos ayudara a ponernos al nivel de la clase.

Yo estudié Empresariales y mi hermano Derecho. Me costé bastante sacar la
carrera, pues, los fines de semana, trabajaba con mis padres en el mercado. No era que ellos
me obligaran, pero, veia que ya estaban muy cansados. Mi hermano, en cambio, siempre
decia que tenia que estudiar, que no podia echarles una mano. Pero yo sabia que si muchos
sabados no se levantaba no era porque hubiera estado estudiando sino porque se habia ido
de juerga. Alguna vez discuti por eso con él, pero no hubo manera. A mi me daba rabia
porque era una cuestion de solidaridad. Mis padres iban cansadisimos, se estaban haciendo
mayores y necesitaban que les ayudaramos. Cuando acabé la carrera, mi madre lloré de
felicidad, estaba muy orgullosa de mi. Y cuando mi hermano se licencid, creo que mi madre
descansd. Desde aquel momento tuvo la tranquilidad de que encaminariamos nuestras
vidas.

Revista Pronto, Octubre de 2014

VOCABULARIO:
» Empresariales: carrera de administracion y gestion de empresas
» se habia ido de juerga: habia salido a divertirse
» encaminariamos nuestras vidas: pondriamos nuestras vidas en un buen camino
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I. COMPRENSION: 15PUNTOS.

1. Marca con una (X) el titulo adecuado: (2 puntos.)

a. Un puesto en el mercado b. Una profesora particular
c. Estudiando una carrera d. Padres luchadores
2.Di si es Verdadero o Falso: (3 puntos.) V |F

a. Isabel es mayor que Andrés.
b. Los padres sabian leer y escribir.
¢.  Andrés no consiguid terminar la carrera.

3. Relaciona las ideas con los parrafos en que aparecen: (3 puntos.)

Ideas Parrafos
a. Como mis padres eran de una edad avanzada era necesario echarles una mano. e | Parrafol
b. Los padres pasaban el dia trabajando. e | Parrafo2
c. Isabel y su hermano recibian clases particulares en casa. e | Parrafo3

4. Contesta las preguntas: (7 puntos.)
a. (Como se ganaban la vida los padres de Isabel? (Ipto.)

b. (Qué les preocupaba a los padres de Isabel? ;En qué se nota? (3ptos.)
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II. LENGUA Y COMUNICACION: 15 PUNTOS.
1. Léxico: (4 puntos.)
-Subrava la palabra intrusa en cada columna:

Caracteristicas Carreras Edad Sentimientos
- Aplicado - Medicina - Antigua - Amor
- Trabajador - Empresariales - Mayor - Ocupacion
- Empollén - Curso - Pequeiia - Miedo
- Vago - Derecho - Joven - Carifio

2. Gramatica: (7 puntos.)
2.1. Conjuga los verbos entre paréntesis en el tiempo y modo indicados: (3ptos.)

a. Cada sabado, Isabel (ir) ..........................cco. al mercado. (Pretérito imperfecto de indicativo)
b. Sumadrele (decir) ..............covvviiiiinniiiii. que estaba orgullosa de ella. (Pretérito indefinido)
c. Sus padres (SUFFIr) ............cccoooevieiiiiiia, las consecuencias de la crisis. (Pretérito perfecto de indicativo)

2.2. Pon los verbos entre paréntesis en el tiempo y modo adecuados: (3ptos.)

“Me alegra que mi hija (sacar) .......................... e eeeie e la carrera”, dice 1la madre.
b. Cuando Isabel le dio la buena noticia, la madre no (poder) ................................ contener sus lagrimas.

2.3. Subraya la opcién correcta: (/pto.)
-Nadie (se / lo / le) obligaba a Isabel a ayudar a sus padres. Ella lo hacia
(por / para que / porque) los veia cansados.

3. Funciones comunicativas: (4 puntos.)
3.1. Relaciona la funcién con la expresion correspondiente: (2ptos.)

La profesora ve que Isabel, contrariamente a lo habitual, no consigue comprender las explicaciones.
Entonces, muestra interés por ella.

Funcion Expresiones
a. No me importa nada.

b. ;Quiere explicarmelo?
c. ;/Qué te pasa? [No estds bien!
d. Me da lo mismo.

- Mostrar interés. °
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3.2. Completa el didlogo expresando la funcion indicada: (2ptos.)
La madre informa a su hija, Isabel, de que su padre no va a ir al trabajo, porque no se encuentra bien.
- Lamadre: (IROFMAr) ........................cccoiii e

- Isabel: “Pues, voy yo. Tu, cuida de él”

III. EXPRESION ESCRITA : 10 PUNTOS.
NB. Tienes que hacer los dos temas de expresion escrita:

Tema 1: | Describe a una persona a quien quieres o admiras. (4 lineas).
Las palabras y expresiones del recuadro te pueden ayudar: (4 puntos).

Adjetivos: alto/a - bajo/a - de mediana estatura - delgado/a- gordo /a - corpulento /a - moreno/a,
pelo liso, rizado, largo, corto - culto/a- divertido/a - emprendedor/a - elegante - serio/a, etc...
Acciones: Vestir ropa de marca- hacer deporte - hablar de politica- contar chistes - participar en
actividades culturales o de una ONG - seguir una dieta- leer libros - bromear, etc...

Gustos: odiar - gustar - encantar, etc...

Tema 2: | Imagina que Isabel ya tiene hijos y les cuenta su propia experiencia como alumna en una
escuela: (6 puntos).

Escribe un texto de unas 6 lineas.
- Primeros dias en la escuela (edad, tiempo, ambiente,...)
- Descripcion de la escuela (localizacion, aulas, instalaciones,....)
- Asignaturas preferidas.
- Descripcion del / de la mejor profesor/a.
- Algun hecho que nunca olvidara.
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Losungen Bewertung Korrekturanweisungen

uosoT |

DJulian  2)Linda  3)Kai Je 2 Pkte

E 1) Falsch: Meine Eltern haben die ¢Die Gesamtnote wird erteilt, wenn der
Je 2 Pkte Priifling die richtige Antwort mit einer

Berliner Zeitung zu Hause.
richtigen Begriindung gibt.

2) Falsch: Ich m6chte immer wissen,

was in Deutschland und in der Welt ¢Ist die Antwort richtig und die
Begriindung falsch, so wird nur die Halfte

der Note erteilt.
¢ Bei falscher Antwort wird jede richtige
Begriindung nicht bewertet.

passiert.

_E 1) 20 Minuten
2) Jeden Tag Je 1 Pkt
3) Fir Nachrichten im Fernsehen

m Dort : Eine andere Welt (Blicher)

Da: Youtube (Internet) Je 1 Pkt

In diesem Priifungsteil werden weder grammatische noch orthographische Fehler bewertet.

Lesen:6+4+3+2 =15
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Losungen Bewertung | Korrekturanweisungen
m Surfen - chatten - Webseite - Mailadresse Je 0,5 Pkt
= E 1) sehen 2) diskutieren 3) berichten 4) super Je 0.5 Pkt
wn
= , . ,
§ -E 1) spielte 2) arbeitete 3) musste 4) gefiel Je 0.5 Pkt
&
E E Politische Themen werden(von ihnen) sehr lustig
i | erklart/ Sehr lustig werden... / Von ihnen werden... 1 Pkt
o
E -E 1) Indirekte Frage 2) Direkte Frage Je 1 Pkt
5
= T Ub 2)c 3)b  4)b Je 0.5Pkt
=g
sfoc 20 3a Je 1 Pkt
m a 1 Pkt

Sprache und Kommunikation: 2+2+2+1+2+2+3+1=15

Schreiben:2+5+1+2+3+3+2+2 =

20: 2 =10

Gesamtnote: 15+15+10=40:2 =20

Losungen Bewertung Korrekturanweisungen
Kriterium 1: Inhalt und Umfang
a) Erfiillung der Schreibabsicht und des inhaltlichen Zieles a) 2 Punkte
b) Angemessene Behandlung der fiinf Leitpunkte b) 5 Punkte
= | ©) Angemessener Gedankenaufbau ¢) 1 Punkt
™ | d) Umfang des geschriebenen Textes d) 2 Punkte
W
<)
g Kriterium 2: Kommunikative Gestaltung
& |a) Adressatenbezug, Textsorte und Textautbau a) 3 Punkte
8 | b) Ausdruck, Satzverkniipfung, Satz- und Textkohésion b) 3 Punkte
Kriterium 3: Formale Richtigkeit
a) Syntax, Form a) 2 Punkte
b) Rechtschreibung und Interpunktion b) 2 Punkte

Punkte
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I LETTURR

eggi il testo e rispondi alle domande.

Secondo la ricerca “Internet@Italia 2013”, i giovani italiani tra i 16 e i 24 anni
passano quasi tutta la giornata al pc, con un occhio allo smartphone per controllare
Facebook e uno al tablet per guardare la serie preferita, ma utilizzano Internet
molto meno rispetto ai coetanei europei. In genere, la media europea di chi usa
regolarmente Internet e del 72 % mentre I'Italia si ferma al 56 %.

Gli italiani che usano Internet sono due categorie. QIS che si chiamano utenti*
forti e quelli detti utenti deboli. Gli utenti forti, che utilizzano il web praticamente
tutti i giorni, sono quasi 19milioni di persone, il 33 %. Questo gruppo di utenti
utilizza gli strumenti online non soltanto per motivi di studio e di lavoro, ma anche
per condividere e socializzare. Gli utenti forti si distinguono per I’elevato titolo di
studio e una posizione professionale di successo. In questa categoria ci sono grandi
differenze: da una parte i creativi che utilizzano sistemi complicati e sofisticati e
dall’altra chi ha conoscenze informatiche molto semplici e che sul web si limita a
informarsi o a utilizzare servizi bancari e turistici, qualche volta a fare acquisti, ma
niente di piu. La seconda categoria chiamata utenti deboli usa Internet non piu di
una volta alla settimana e costituisce il 17% della popolazione. Queste persone si
limitano a controllare la posta elettronica o a pagare le bollette.

Infine esiste una categoria di non-utenti, oltre 23milioni italiani, che non utilizzano
mai la Rete. Queste persone si concentrano nelle fasce di eta piu alte: trai 65 e i 74
anni. La maggior parte di loro vive nel sud e nelle Isole, mentre nel centro-nord non
naviga circa un terzo della popolazione. Le cause sono principalmente la mancanza
di interesse, la totale non conoscenza della Rete e 'incapacita di uso. Alcuni non-
utenti hanno dichiarato di non utilizzarla perché non @ serve e non la trovano utile;
altri hanno affermato di non avere gli strumenti necessari per connettersi.

* utenti : quelli che usano
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I LETTURA
(1 punto)

Scegli il titolo pin adeguato al testo.

1. Gli europei e Internet O
2. Gli italiani e Internet O
3.1 giovani italiani e Internet O
Prova B (4 punti)

Segna con una croce (X) se queste affermazioni sono vere o false: USRI 2X77)!

AFFERMAZIONI

[ giovani italiani usano Internet piu dei giovani europei.

Pilu della meta degli italiani usa Internet.

Le conoscenze informatiche degli utenti forti sono semplici.

W [N [ =

I non-utenti sono pitl numerosi al sud d’Italia.

Prova C (4 punti)

(ORI SRS R IR (T AR AR (0.5 per risposta)

1. Gli italiani usano Internet per:
a.
b.
C.
d.

2. I non-utenti non usano Internet perché:

o ER




et e ) |

—————————————————————————————————————————— =<

5 ol 3 dmiall —¢sagall - 2015 llysgalllaggull = 1o 5gllagll s gall gubgll gylagalil
] - RS 21 - il Ylg agally dealell sppall olllua J& — &l ¥l aelllisla

(3 punti)

1. trascorrono (paragrafo1) =
2. quotidianamente (paragrafo?2) =
3. motivi (paragrafo 3) =

(3 punti)

A che cosa si riferiscono le parole evidenziate nel testo ? BTN YIRIN eI 17))|

1.LORO :
2. QUELLI :
3. GLI
(TOTALE  /15)
- .HT ‘ .TH |
I1. RIFLESSIONE SULLA LINGUA

(4 punti)

Completa le frasi con la forma adeguata dei verbi tra parentesi. QBT YIRIXI2eXy17)|

1.Se (chiedere) consiglio a tua madre, lei ti direbbe sicuramente di partire.
2.Pensi che Andrea (potere) studiare ingegneria al politecnico di Torino?
3.leri mattina mentre Gianluca (giocare) in giardino, io (guardare)

la televisione con i bambini.

(3 punti)
cegli la parola giusta fra quelle proposte. QU@ aRy 2R 7Y}

Molti ragazzi italiani leggono abitualmente i quotidiani, ma solo un terzo di loro li - gli - le legge tutti i
giorni. Dati positivi: i ragazzi di - con - per quindici anni sono lettori abituali, tuttavia - comunque -
perché leggono piu di cinque libri all’anno. Inoltre quando - anche se - quindi i ragazzi trai 18 ei 21
anni hanno piu tempo libero rispetto nei - ai - dei quindicenni, leggono meno e passano tante - tanto -
tanti ore davanti alla televisione.
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Prova C (3 punti)

Completa il testo scegliendo le parole dalla lista. RENZI XN 1eXi11)!

[ altro - dimentico - mai - parlo - sera - settimana ]

lo cerco di tenermi in forma andando in piscina due o tre volte alla . Nuotando mi
rilasso. In acqua, tutto. Il lunedi sera a volte gioco a calcetto con i colleghi d’ufficio.
Per il resto non faccio . Prima giocavo a tennis, ora non gioco quasi mai.

(1 punto)
Cancella la parola che non appartiene al gruppo.R(URE ARy 2eXi1e))

Esempio: fratello - padre - amies - nonna

1. simpatico - furbo - serio - basso
2. divano - poltrona - libreria - sedia

(4 punti)
Abbina ’espressione alla funzione. (QRATITNTI@INI LA 7))

a. Indicazione 1 > 3 )
1. Mi piacerebbe avere una casa sul mare. b. Desiderio
2. Guardo la tv italiana per imparare la lingua. c. Stato d’animo
3. Il cellulare e utile come il computer. d. Dubbio
4. Oggi sono un po’ nervosa. e. Motivo
f. Paragone

(TOTALE /15)

1. PRODUZIONE SCRITTI

Racconta un giorno particolare in cui ti sei sentito felice. Cosa e successo? Quando? Dove? Perché ti sei
sentito felice? Ecc. (Devi scrivere circa 100 parole)
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(TOTALE /10)
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\B. i prega di accettare qualsiasi risposta conveniente non menzionata in queste chiavi.
I
Prova A | 2. Gliitaliani e Internet 1 pt
ProvaB | 1.F 2.V 3.F 4.V A pt
1 per item
Prova C | 1. a. controllare facebook b. guardare la serie preferita
c. motivi di studio d. motivi di lavoro
Altre risposte possibili: - condividere - socializzare - fare acquisti - Apt
. . s .. . C e 0,5 per item
informarsi - utilizzare servizi bancari e turistici ...
2. a. gli manca l'interesse b. non sanno usare la rete
c. non gli serve d. non hanno gli strumenti necessari per connettersi
Prova D | 1. passano 2. tutti i giorni 3. cause 3 pt
1 per item
Prova E | 1. (i) giovani italiani (trai 16 ei24) 2. (gli) italiani (che usano Internet) 3 pt
3. alcuni (non utenti) L per item
TOTALE 15
Il RIFLESSIONE SULLA LINGUA
Prova A | 1. chiedessi 2. possa/potra 3. giocava - guardavo/ho guardato A pt
1 per item
Prova B | li - di - perché - anche se - ai - tante 3 pt
0.5 per item
Prova C | settimana - dimentico - altro 3 pt
1 per item
ProvaD | 1.basse  2.libreria 1 pt
0.5 per item
ProvaE | 1.b 2.e 3.f 4.c A pt
1 per item
TOTALE 15
lIl. PRODUZIONE SCRITTA
Per la correzione, si utilizzi la seguente griglia:
1. | Adeguatezza e completezza 2.5 pt
2. | Efficacia comunicativa 2 pt
3. | Correttezza morfosintattica 2 pt
4. | Lessico 1.5pt
5. | Ortografia e punteggiatura 1 pt
6. | Lunghezza 1 pt
TOTALE 10

Per ottenere il punteggto fmale si prega di dividere il totale ottenuto per 2.
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@ Le sujet est construit autour de deux systéemes :

O Systeme 1 : Panneau d'affichage déroulant ;
O Systeme 2 : La chaine énergétique du Tramway.

@ Le sujet comporte au total 23 pages.

& Le sujet comporte 3 types de documents :

# e socle du sujet comportant les situations d’évaluation (SEV) (Couleur Jaune).

# [ es documents ressources portant la mention DRES XX (Couleur Rose).
# Les documents réponses portant la mention DREP XX (Couleur blanche).

Le sujet comporte 3 situations d'évaluation (SEV) :

o NAY|: ANALYSE FONCTIONNELLE et ETUDE DE LA TRANSMISSION DE PUISSANCE ... (sur 24 points)

Systéme 1
. : ETUDE DE L'ACQUISITION ET DU TRAITEMENT DE L'INFORMATION. .. .......... (sur 26 points)
. : ETUDE DE LA CHAINE ENERGETIQUE DU TRAMWAY... et oo (SUT 30 points)j Systéme 2

Les 3 SEV sont indépendantes et peuvent étre traitées dans un ordre quelconque apres lecture de la
présentation, de la description, du fonctionnement et des spécifications techniques des systéemes.

La numérotation des questions est continue : de la question 1 (Q1) a la question 35 (Q35).

& Toutes les réponses doivent étre rédigées sur les documents réponses : DREP XX |

@ Les pages portant en haut la mention DREP XX (Couleur Blanche) doivent étre obligatoirement
Jjointes a la copie du candidat méme si elles ne comportent aucune réponse.

@ Le sujet est noté sur 80 points.

& Aucun document n’est autorisé.

@ Sont autorisées les calculatrices non programmables.
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[ Systeme 1 : Panneau d'affichage déroulant )

1. PRESENTATION

Le panneau d'affichage déroulant, figure 1 ci-contre, utilisé
par les agences publicitaires et annonceurs, est un support,
fixé au sol, qui a pour fonction de faire défiler différentes
affiches publicitaires grdce a un systeme de rotation
intérieur. Ce systeme, objet de notre étude, permet de faire
défiler quatre affiches publicitaires successivement dans un
sens puis dans [’autre avec un temps d’exposition constant

pour chaque affiche.

Asldgll A ilagll aialll
i W a3l 2 G

Figure 1 : Panneau d'affichage déroulant

II. DESCRIPTION : figure 2 DRES 01

O Le systeme est constitué de deux rouleaux cylindriques (longueur 3220 mm et @ 110 mm) : un

rouleau haut | 1 | et un rouleau bas |5 | qui assurent l'enroulement et le déroulement des affiches.
Ces deux rouleaux sont entrainés respectivement par deux motoréducteurs identiques et @
(moteurs asynchrones triphasés + réducteurs + freins a manque de courant) a travers un
mécanisme de transmission : poulies-courroie (courroie ).

Les motoréducteurs sont commandés par des variateurs de vitesse @ et @

L’éclairage des affiches se fait par une dizaine de tubes fluorescents (non représentés), installés a
I’intérieur du panneau (rétroéclairage).

La commande du rétroéclairage est automatique en fonction du niveau de la luminosité détecté
par un capteur de lumiere a base d'une LDR (Light Dependent Resistor) .

Les affiches |12| sont de dimensions : 3200 x 2300 mm (largeur X hauteur) avec une surface visible
de 3060 x 2230 mm, environ 8 m?.

Les affiches sont attachées les unes aux autres par un relieur .

Une bande réfléchissante montée entre deux affiches permet, par le moyen d’un capteur
optique de detecter le passage d’une affiche.

Le systeme est alimenté en 240V, 50Hz monophasé et protégé par un disjoncteur différentiel .

L'ensemble est géré par un automate programmable industriel (API ).
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Il1l. FONCTIONNEMENT

II1.1. Défiler les affiches :

Apres avoir choisi le mode automatique, le cycle de défilement des quatre affiches démarre :

e La premiere affiche est exposée pendant une durée Ty, =15 secondes ;

o Une fois Texp écoulée, le défilement vers le haut se lance pour exposer la deuxieme affiche, et ainsi de
suite jusqu’a [’exposition de la 4°™ affiche ;

e Les dffiches défilent ensuite dans le sens contraire (vers le bas) : de la 4°™ affiche jusqu'a la premiere.

Et le cycle recommence figure 3.

Affiche N°1 Aff. N°2 Aff. N°3 Aff. N°4 Aff. N°3 Aff. N°2 |]| Aff. N°1 I]I]I:>
Figure 3 : Cycle de défilement des 4 affiches

Lorsqu'une bande réfléchissante passe devant le capteur optique, on lance une temporisation T de trois
secondes, apres quoi les moteurs s'arrétent figure 4.

Etats des moteurs

(e (-

Marche | ——==—==—===—=-—- T —
1 : 1

Arrét e : 05 g 5 5 I

1 1
! : ! Tew=15s ! | ; Temps
1

i . | 55 > i T £J3 >
. . 1 =38 1
Etat du capteur optique . : ! ' : déf |
1
. i . . ! |
1-f-----mmmmmmmmmme - [ » R qmmmmmmemmmmmmmmmmeeo LR TR +
1 1 1 !
1 1 1 !
1 1 1 !
1 1 1 !
1 I I 1
(= [(d (c (= L

| . " —

0 Temps

Figure 4 : Défilement et détection du passage des affiches

Le grafcet de point de vue systeme figure 5 traduit le principe de gestion de défilement des affiches. Nous
avons utilisé deux compteurs CI1 et C2 : C1 compte les affiches lors du défilement vers haut et C2 les compte
lors du défilement vers le bas.

\

m — Initialisation compteurs C1 et C2 (C1=C2=0)

I :I— Marche automatique =V
2 |— Temporisation d’exposition Tep=15s 6 [— Temporisation d’exposition Tep=15s
-I- Fin de la temporisation Tey -I- Fin de la temporisation T,
3 |— Défilerversle haut 4 Compt. C2#3 7 Défiler vers le bas
-I- Détection du passage d’une affiche -I- Détection du passage d’une affiche
4 |— Défilerversle haut | Temporisation Tys=3s 8 [— Défilerversle bas| Temporisation Tye=3s
‘I‘ Fin de la temporisation Tqe ‘I‘ Fin de la temporisation T
5 [ Arréterdéfilement | Incrémenter C1 9 [— Arréterdéfilement Incrémenter C2
- Compt. C1#3 1~ Compt. C1=3 1 Compt. c2= 3

Figure 5 : Grafcet de point de vue systeme
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II1.2. Tendre les affiches :

Pour qu’une affiche soit vue et lisible correctement, elle doit étre bien tendue. Ce résultat est obtenu par le

paramétrage des variateurs de vitesse figure 6 :

e Dans le sens 1 : défilement vers le haut, le moteur M1 enroule les affiches a la vitesse Q, et le

moteur M2 les déroule a la vitesse 4 légerement inférieure a £, (24 < ,).

e Dans le sens 2 : défilement vers le bas, le moteur M2 enroule les affiches a la vitesse £, et le

moteur M1 les déroule a la vitesse 4 légerement inférieure a 2, (2,4 < ,).

Affiche 2 t} E A I
nroulement a 3
Affiche 2 P N
0, | (j Derou(l;ment a
I d
xl\ Sens 1 : défilement I »
vers le haut Sens 2 : défilement
\ | vers le bas
ffiche 3
ffiche 3
Déroulement a I
Q, I @(} Enroulement a

e

Figure 6 : Enroulement, déroulement et tension des affiches

Les variateurs de vitesse sont paramétrés de telle maniére a ce que les démarrages et les arréts des moteurs

se font successivement a des rampes de durées égales a une seconde (tacc = tps. = 1s) figure 7.

V(t) : Vitesses de défilement (sens : 1)
A
Vitesse du moteur M1 enrouleur Vitesse du moteur M2 dérouleur

[(d

Texp =155

c
2

-k-----¥-4

>
>

Figure 7 : Vitesses d’enroulement et de déroulement des affiches

I11.3. Gérer ’éclairage des affiches
L’éclairage des affiches se fait par une dizaine de tubes fluorescents, installés a l'intérieur du panneau.

La commande des tubes fluorescents est automatique en fonction du niveau de la luminosité détecté par le

capteur de lumiere a base d'une photorésistance LDR.
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| AY Situations d’évaluation

SEV 1 : Analyse fonctionnelle et étude de la transmission de puissance

Analyse fonctionnelle

A partir de la présentation du systeme 1, de sa description et de son fonctionnement, répondre aux questions
suivantes.

= Tache I : Expression du besoin.
Q1I: Exprimer le besoin a l’aide de ['outil « Béte a cornes ».

= Tache 2 : Identification des solutions constructives
Q2: Compléter le FAST simplifié de la fonction principale.
Etude de la transmission de puissance

On désire adapter la vitesse de rotation Nig = 518 tr/min du moteur M1 (figures 9 DRES 02) a la vitesse Njdu
rouleau qui permet le défilement des affiches vers le haut a la vitesse linéaire moyenne V oy = 0,37 m/s.

En se référant aux figures 8 et 9 (DRES 02) effectuer les tdches suivantes :

Tache 1 : Compréhension du fonctionnement du systéme.

On se limite a une analyse technologique des systemes de transformation du mouvement et du guidage du

rouleau haut.

Q3: Quel est le type de la courroie utilisée ?

o

,75 pt
Q4: Donner deux avantages de la courroie utilisée.

05: Compléter le tableau des liaisons.

[y
i
=

Tache 2 : Détermination de quelques caractéristiques du systeme poulies-courroie.

On se propose de déterminer les diametres des poulies du systéme poulies-courroie qui participent a
["obtention de la vitesse moyenne Vyu,,,=0,37 m/s de déplacement des affiches vers le haut.
Remarque : Pour tous les calculs ci-dessous, prendre trois chiffres apres la virgule.

Q6: Calculer la vitesse de rotation N; en tr/min du rouleau haut.

=

~
(0}

T
-+

Q7: En déduire la vitesse de rotation N3g en tr/min de la poulie réceptrice crantée 38.

08: Calculer le rapport(K;) du réducteur a engrenages.

=)
©
p=]

Q9: Calculer le rapport global (K,) du systeme de réduction (réducteur a engrenages + réducteur poulies-

courroie) et en déduire le rapport de réduction (K3) du systéme poulies-courroie.

Q10: A partir du tableau ci-dessous ; Pour K; = 0,659, choisir les diamétres des poulies 32 et 38.

poulies diamétres
Poulie 38 82 172 64 97
Poulie 32 172 82 97 64
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Tdche 3 : travail graphique
La liaison encastrement de la poulie 38 et |’arbre 39 est assurée par les éléments (57, 52, 54, 59 et 58) ; le
concepteur a décidé, pour des raisons de fabrication, de modifier cette solution par une autre solution
industrielle qui consiste a utiliser une rondelle frein et une vis a téte cylindrique a six pans creux au lieu des
pieces 58 et 59.
Q11: Compléter le dessin de définition de I’arbre 39 en tenant compte de la solution décrite ci-dessus :8ptd
V' Vue de face

v" Vue de droite (sans traits cachés)
Nota : L’arbre 39 est fixé sur le support 40 a I’aide de 3 vis (41) a 120°.

SEYV 2 : ETUDE DE L'ACQUISITION ET DU TRAITEMENT DE L'INFORMATION

A- Etude de la gestion de défilement des affiches :

Le Grafcet de point de vue systeme est donné en figure 5. Il traduit la gestion du défilement des affiches.

En vous référant a la configuration matérielle figure 10 DRES 03 :
Q12: Compléter le Grafcet de point de vue API.

B- Etude de la gestion d’éclairage
Les tubes fluorescents qui assurent le rétroéclairage des affiches ne s’allument qu’une fois [’éclairement
descend au-dessous d’un certain niveau.

Le circuit de détection du niveau de la lumiere est constitué Figure 11 :

'Y
e D’un capteur de lumiere photorésistance (LDR ———1+— : Light Dependent Resistor) ;
e D’un circuit de conditionnement : filtre passif + Trigger ;

e Adaptateur de signal.

Vce=12V

RO% LDR

Trigger
T Vo | Filtre passif Vi +

Adaptateur du signal

R1 V2

o
4"

Figure 11 : Acquisition, conditionnement du signal de 1'éclairement

B-1.- Capteur de lumiére :

On admet qu’au moment du coucher de soleil, I’éclairement est de 400 lux.

A partir de la figure 12 et en exploitant la caractéristique de la photorésistance (LDR) figure 13 :
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Vce=12V

10

Roa LDR 10° L

N

I négligeable

Résistance Ry en kQ

R1 H T Vo ° N
I 10
= p ) A -
1 1
Figure 12 : Acquisition de la lumiere o i \\
0,1 1 10 10 400 10° 10

Eclairement en lux

Figure 13 : Caractéristique de la LDR
Résistance de la LDR (Modéle : 3190) en fonction de 1'éclairement

Q13: Calculer la valeur de Ry pour que Vy soit égale a 6,11V au moment du coucher de soleil.

B-2.- Dimensionnement du filtre :

Pour atténuer les perturbations électromagnétiques dues a la présence des circuits inductifs des moteurs
électriques, des ballasts pour les tubes fluorescents et des variateurs de vitesse qui peuvent altérer le

fonctionnement correct du systeme, on utilise un filtre passif figure 14.

L
MOT o C%T\_/l

Figure 14 : Filtre passif

Notre objectif est de dimensionner ce filtre de maniere a atténuer tout signal dont la fréquence est supérieure
a quelques hertz.
On donne : Yy : Notation complexe du signal (perturbations) ; R : Résistance de 16 kQ et C : Condensateur
de capacité C.

Q14: Mettre [’expression de la fonction de transfert sous la forme: T = Y _ ! , en déduire

1+jE
(DO

[’expression de w, en fonction de R et C.
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A partir du diagramme de réponse en fréquence de ce filtre figure 15 :
A
.o 1 10 J () R
@.—i R N ) ____:"':\\
= ~N
L
£
-15 \\‘
\\
20
Figure 15 : Réponse en fréquence du filtre
Q15: Déduire sa fréquence de coupure fy a -3dB.
Q16: Calculer la capacité du condensateur C pour avoir une fréquence de coupure fo= 10Hz.

B-3.- Détecteur de seuils :

Pour éviter que les tubes fluorescents s’allument et s’éteignent d’une fagon répétitive a cause d’'une variation
de la lumiere autour des seuils, on utilise un trigger a deux seuils de basculement Figure 16. (La diode, le
comparateur et le transistor sont parfaits).

COMPARATEUR

i 12V
i U1 o1 }
i P v |

[ —
R2 R4
vi o —} —1 Vout D1
R |
LF Vref = 12V u 3 !
1 i

Trigger
Figure 16 : Trigger et adaptateur du signal

Les seuils de basculement de ce trigger peuvent étre calculés a partir de [’expression littérale suivante :

Vrief + VOUT.
R, R,
Vseuil - L +i +L

Avec Vygp = +12 V, Ry=R;3= 3,3kC), R,= 90k}

Q17: Calculer les deux seuils (Vs et Vsz) de basculement du trigger.

o Vg;: pour Your = +I12V
° Vsz . pour VOUT =-12V
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En vous aidant du diagramme de la fonction de transfert de ce bloc (trigger + adaptateur du signal) figure 17 :
V2 (V)
A

+24

A
A 4

A 4

»

0 Vs2 Vsi V:(V)

A

Figure 17 : Fonction de transfert (Trigger + Adaptateur du signal)

Q18: Compléter le chronogramme de V; en tenant compte des seuils Vsj et V;.

B-4.- Besoin de temporisateur a retards (Symbole figure 18) :

Pour que les lampes ne s’ allument pas lors d'une diminution passagere de l'éclairement (qui dure moins de 30

secondes), on insere dans le programme de gestion de l'éclairage, une fonction de temporisation qui va
engendrer un retard a l'enclenchement de 30 secondes.

Temporisateur

Entrée P
30s Os |

Sortie

Figure 18 : Temporisateur
Q19: Compléter le chronogramme de la sortie du temporisateur en fonction de l'état de son entrée.

B-5.- Programme de gestion de l'éclairage :

Le signal V5 de commande de [’éclairage figure 19 est alors appliqué directement a [’entrée 1y de [’automate.

V2(V)
7 N

241 1 T TtTToTTTTTTToTTTToTTTToTTTTT

Eteindre les tubes fluorescents

< <
<«

Figure 19 : Signal de commande de I’éclairage

On donne le grafcet de point de vue partie commande de la gestion d’éclairage figure 20 DRES 03, en vous
aidant du principe utilisé pour la conversion du Grafcet en LADDER figure 21 DRES 03. On demande de :

Q20: Compléter le programme en langage LADDER de la gestion de [’éclairage.
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[Systéme 2 : Alimentation électrique du T ramway]

SEV 3 : Etude de la chaine énergétique du Tramway

Présentation :
Au Maroc, le tramway a traction électrique a été mis en service a Rabat-Salé en Mai 2011 et a Casablanca en
Octobre 2012, d'autres villes sont prévues notamment Marrakech, Tanger et Fes.

Chaine énergétique simplifiée :

Dans le but d’appréhender le principe de traction du tramway, on propose sa chaine d’énergie figure 22
ci-dessous. Elle montre :

v’ Les différentes conversions que subit [’énergie électrique provenant du réseau monophasé 20kV, 50Hz ;
v’ La conversion du mouvement de rotation en mouvement de translation par la roue sur le rail (propulsion

du tramway).
Vitesse initiale
du Tramway

=
20KV, 50Hz =
' =

L> Alimenter |730V continue |y, ihner Vi) | Convertir Ce—tQ’ Transmettre | Cr €t Or ﬁ o
< | &

N

| | | | £

* Transformateur * Onduleur » Moteur asynchrone = réducteur o

= redresseur triphasé l 2

= filtre &

Vitesse finale

du Tramway
Figure 22 : Chaine énergétique simplifiée du Tramway
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®*Tdchel : ETUDE DU TRANSFORMATEUR D'ALIMENTATION

La tension continue 750V est produite a partir du réseau monophasé 20 kV ; 50 Hz. Le schéma de principe
de cette alimentation par ligne aérienne de contact (LAC) est représenté ci-dessous figure 23 :

Réseau HTA 20kV 50Hz

8 Transformateur
-

Pont Redresseur

\ Disjoncteur

Tramway >4— Pantographe

Uc =750VI

Figure 23 : Alimentation du tramway par ligne aérienne de contact (LAC)

On reléve sur la plaque signalétique du transformateur :
20kV/590V ;50 Hz ; 1000 kVA.
Les essais a vide et en court-circuit ont donné :

Essai a vide sous tension primaire nominale ‘ Essai en court-circuit sous tension primaire réduite

» Upw=20kV; Uy =590V; * Ue=1190V; Piec= 11,6 kW; I, = 1695 A.

= Iy= 0,240A; Piy=1750 W.

Q21: Le transformateur est un convertisseur : (Choisir la bonne réponse)

a. Alternatif — Alternatif ;
b. Alternatif — Continu ;
c. Continu — Continu.

la bonne réponse) :

a. Le transformateur est abaisseur de tension ;
b. Le transformateur est élévateur de tension ;
c. Le transformateur n’est ni élévateur ni abaisseur de tension.

023: Calculer le rapport de transformation m.

024: Quelles sont les valeurs efficaces des courants nominaux Iy et Iy ?

Soit le schéma équivalent figure 24 du transformateur vu du secondaire.
S S

ﬁ,_:l_rvv\_
> - > >
Uy C) Ur Ux U,

Figure 24 : Schéma équivalent du transformateur vu du secondaire

Q22: Lorsque la valeur efficace U, (secondaire) est inférieure a la valeur efficace Uy (primaire) (Choisir

1pt
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025: Que représentent Uy, Rs et Xs?

026: Calculer les valeurs de Rs et Xs.

=Y
T
p=

Q27: Exprimer U en fonction de U, (71; etl_jx .

®*Tdche2 : ETUDE DE L’ONDULEUR DE TENSION :

Afin de faire varier la vitesse du moteur asynchrone triphasé, on alimente celui-ci par l’'intermédiaire d’un
onduleur embarqué a bord du tramway. La charge correspond a un enroulement statorique du moteur
asynchrone. La tension E est obtenue a partir du réseau continu Uc tel que : E = Uc /2 = 375V.

K
A A : ~ E
E=375V C)
Charge
1
Uc A —_—
A\
E=375V C) !
K,
el

Figure 25 : schéma de principe de l'onduleur

On commande les interrupteurs de la facon suivante :

" 0<t<T/2:K,fermé et K, ouvert.
" T2<t<T:K,fermé et K; ouvert.

= f=88Hz
Q28: Calculer la période T de la tension v,(t).
Q29: Quel type de conversion effectue un onduleur de tension ? (choisir la bonne réponse)

a. Alternatif — Alternatif ;
b. Alternatif — Continu ;
c. Continu— Continu ;

d. Continu-Alternatif.

Q30: Tracer l’allure de v(t) pour une période T.

Q31: Calculer la valeur efficace V; de la tension v (t). 1pt

032: Quelle est la valeur moyenne V ey de la tension vi(t) ? 1p
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® Tdche3 : ETUDE D'UN MOTEUR DE TRACTION (figure 26)

On désire étudier le fonctionnement nominal du moteur asynchrone :

<« Ligne aérienne

- «—Moteur asynchrone triphasé
v

C Q

Pantographe

Onduleur i

r=1/10 Réducteur

T
4) Cr, Qr
|
i
@ Roue motrice

«—Rail

Figure 26 : Principe de traction

1l s'agit d'un moteur asynchrone triphasé a rotor a cage dont les enroulements statoriques sont couplés en
étoile.
Caractéristiques nominales du moteur :

v’ Tension nominale entre phases : U, =585V
v’ fréquence statorique nominale : f, = 88 Hz
v Vitesse nominale de rotation du rotor : N, = 2610 tr.min’!

Q33: Déterminer le nombre p de paires de poles du moteur.

Q34: Pour le point nominal de fonctionnement N, = 2610 tr.mn’™ : Calculer le glissement gy.

La vitesse linéaire du tramway est liée a la vitesse angulaire Q du rotor par la relation :
Vlin = kQ

Avec Vi en km.h™! et Q en rad. s

035: Exprimer Vi, en fonction de Q, du diametre D de la roue motrice et du rapport de réduction r du

réducteur. En déduire la valeur de la constante k sachant que D =51 cm etr =0.1.
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DRES 01

1 | Rouleau haut

2 | Motoréducteur M1

3 | Bande réfléchissante

4 | Capteur optique

5 | Rouleau bas

6 | Variateur de vitesse électronique VAR1

7 | Automate programmable industriel (API) 1 \@
8 | Disjoncteur différentiel

9 | Variateur de vitesse électronique VAR2

10 | Motoréducteur M2

11 | Relieur des affiches

12 | Affiches publicitaires ’
13 | Capteur de lumiére

14 | Courroie crantée

A .k‘

O O H®

12

®

Figure 2 : Description du panneau déroulant
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DRES 02

1 40 41 39 !@ 57 60
L L /<L ////\\/////1\\ 7 7
_E 59
N - K =% /_
58
+ X+ | 1 —
\ s
4L _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ I
\\ T 4
+X+
LA
|
—— 7
N AN \&
52 |54
L
Nomenclature N.B : Les pieces 56 et 60 sont assemblées par 4 boulons non représentés.
Repere Nb. Désignation Matiere Observation
1 1 Rouleau haut
38 1 Poulie réceptrice crantée
39 1 Arbre de transmission
40 2 Support du rouleau
41 6 Vis H M8
52 1 Entretoise
54 2 Roulement
56 2 Poutre mécanique (support)
57 1 Clavette
58 2 Ecrou 2 encoches
59 2 Rondelle de I’écrou a encoches
60 2 Coquille

Figure 8 : Dessin d’ensemble partiel du guidage du rouleau haut.

—kf—l—‘ Rouleau Haut H—H
M -

16 : Arbre du moteur M1 _/ : /_ :
Z17 = 16 dents 37 i i _,:/
Zay = 30 dents _J]"'%’H— -
Zy7 =12 dent ;

mm e 2

Zoo = 34 dent ! I;l;ll i
09 = ents . ! '

t M1

Diametre du rouleau haut Dr =110 ’ -4

Réducteur a engrenages

Figure 9 : Schéma cinématique du systéme de transmission du rouleau haut.
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Ph VY Redres t + filtrage +
N ( ) 24V continu —N—
H F1 Capteur optique )
Commande \——=----= ST
PR | Marche
-\~ 1 m—y
Y-\ KL Q - - ;gigz::ig;z ) : | automatique
1 5 ! |
L g i !
! +-
| : L]
- L1112 24V= izév= L o
(] I Q
a ! o1 05 \ | ., @
£ Marche/Arrét , : v- Marche/Arrét o
E 24y=_, .-\ =t E
1 2 6 !
L1 % Descente . 2 @ E Descente g
| ' G | 3 Q7 ! d
' 110 X > Montée | e e : Montée >
1 T T ' 1 .
E ! ulviw  20vepd - ulviw
e ]
T !
Tubes ! '
fluorescents L ____APL
Neutre
L\ L ___
Moteur M1 Moteur M2

Figure 10 : configuration matérielle

é Principe utilisé pour la conversion du Grafcet en Ladder
T! 1w Exemple :
4 » L’étape 2 est matérialisée par la case mémoire M2.
+11./X2/30s 2 T L étape 2 (M2) est activée par :

-+ TL./X2/30s - L’étape 1 (M1) et la réceptivité I1.

3 Q4 » L’étape 2 (M2) est désactivée par

1n - L’étape 3 (M3)

- Ou par I’étape 4 (M4)

Figure 20 : Grafcet de point de vue commande Figure 21 : Principe de conversion Grafcet-LADDER
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A qui rend-t-il service ?

Systeme de défilement des
affiches publicitaires

Sur quoi agit-il ?

Dans quel but ? ¢

Q2:

Fonction de service

Fonctions techniques

Enrouler et
dérouler les
affiches

Solutions constructives

Moteur M1 + Moteur M2 + Rouleaux +Systeme de

Gérer les cycles de
défilement des
affiches

Détecter le passage
d’une affiche

transmission de puissance

Défiler et exposer les
affiches publicitaires

Définir le temps
— d’exposition de
chaque affiche

Définir le sens de
|__| défilement des
affiches

Commander les
variateurs de
vitesse

Varier la vitesse de
— défilement des
affiches

Tendre les affiches

Eclairer les
affiches

Détecter le
niveau de
I’éclairement
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| DREP 02_

05:

Symbole de la Moyens de réalisation de la liaison

io Type de liai
preces ype ae luaison liaison (Repéres des piéces)

39ergy | e

38 et 39

39 et 60
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11:
0 DREP 03

N efve

—

012:
Cli=0 | C2:=0
+ I3
—>
2 Texp 6 71 cessnennnnnsneen
T+ t1/X2/15s T  tla. Y
I o [ NSRRI Q5 | Q7 7 QL | Q2 | covvvivier | verrerenieen
TQ#3
R ) + 12
4 1 Q1 | Q3 | i Q7 | Tos 81— QL | Q[ Q5| Q6 | T
T i Jovrerine T tUX8/3s
5 Cl:=C1+1 9 1 C2:=C2+1
Tc1#3 T €13 T =3
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-

LY

4x)
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<l

b sl

-

Lo

-

U

(o
=)

(o
=

Y

(c
I

A

1f----
0
Sortie
A
1h----4
q

Entrée

L4RS 46‘

QIG: ..o

dadal

23

Vsaf----
0
Va(V)
A
+24
0 |

018
019:




Bouton poussoir d’initialisation
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020:

o™ I ]
i SM1 =
: M3 | Il|| !
N | | !
i :
1 !
I .
| RMI1 :
i M2 N :
L. e e — — e — e — e — |
T -1
i M1 ¥ 11!\} SM2 i
: [ I i
M3y |
! N : «—— Etape 2
1| M4 RM2 !
| i |
i SM3 |
i | «—— Etape 3
_ M1 RM3 1 (a compléter)
] | |
1 .. .
: _..Mz_l.l._.._..}i.l?.._..f.ifl.._.._.._.._.._.._.._.._.._.S.M.4_ ..... . _:
: [ [ [ :
! '«—— Etape 4
Il |
..................................... H
! TTI : .
B I<— Temporisateur
. —|- (a compléter)
TRE - TS T T ST S E ST E SR E :
i H | Remise a zéro du
i M4 | RTI ! ) temporisateur
1 L, == i
] 4 |
| """""""""""-"-"-"""----------------Q---- . < Sortie
| (a compléter)
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DREP 07

O30: ... e

vi(®) 4 | |

)

0 T/Z:E Té ?

1 N
[0 7 N
032
[0 S
O34
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¢/

1,5pt=0,5pt x 3|

0l1:
@es publicitaires et annonceurs Affiches

(Systéme de défilement des affiches publicitaires >

@t exposer les affiches publicitairD’

02: [,5pts=0,5ptx 5| |Enrouleret
dérouler les Moteur M1 + Moteur M2 + Rouleaux +Systéme
affiches de transmission de puissance
Gérer les cycles Détecter le
de défilement passage d’'une Capteur optique
des affiches affiche
D¢éfiler et exposer Définir le temps
les affiches — d’exposition de Automate programmable
publicitaires chagque affiche

Définir le sens de
— défilement des  |—
affiches

Commander les

—| variateurs de —
vitesse

Varier la vitesse
— de défilement des Variateurs de vitesse
affiches

Tendre les
— affiches

Eclairer les
affiches Tubes fluorescents

Détecter le

niveau de — Capteur de lumiére LDR

[’éclairement
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03: Courroie crantée

Q4: - Pas de glissement [1pt
- Transmission de puissance importante

- Fonctionnement silencieux

05: |2,25pts= 9x0,25

Symbole de la

.\ Tvpe de liai
pieces ype de liaison liison

Moyens de réalisation de la liaison

39 et 40 Encastrement Par vis 41

38 et 39 Encastrement | Pieces : 57, 52, 54, 59 et 58

Roulement 54

39et60 |Pivot

Q6: Vi=wixR,; w=037107/55= 6,727 rd/s.
N; = wx60/21 ; Ny = 6,727.30/3,141 = 64,252 tr/min.[0,5p1]
Q7: Nsis = N;= 64,25 tr/min.]0,5p4
08: K, = (Z17xZ:7)(Z21xZ20) ; K1 = 16x12/30x34=0,188
09: K,=Ni/Nis; K, = 64,25/518 = 0,124
K> = K/K; ; K> = 0,124/0,188 = 0,659
Q10: K> = D3/Dss, K> = 64/97 = 0,659.les poulies adéquates sont : D, 32=64mm et D, 38 = 97mm.[2pts

0l11:

Bareéme de notation :

Vue de face :

o+

- Trou de percage : 1p
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- Taraudage : 1pt
- Rainure clavette : 1pt
- Trous de fixation :
- Hachures :

La non-représentation de filetage et de la rainure de la rondelle frein 59 :

Vue de droite :

Taraudage :
Rainure de clavette :
3 trous de fixation : 1pt
Les 3 diametres : 1pt

Q12: [5pts=1pt+1pt+0,5pt+0,5pt+0,5pt+0,5pt+0,5pt+0,5pt
A
[1]H c1=0 | c2:=0
— ] B 0,5pt
2 Texp 6 ] Tew
4 t1/X2/15s T t/X6/15s 104 [0 50d 0,504
3 Q1 | Q3| Q5| Q7 ,43 7H Q1] Q2| Q5| Q6
—— i T C
i 129:5pY 0,5pY] 4 2
0,5pt]
4 Q1 | Q3 | Q5 | Q7 | Ty« 8 — Q1 | Q2 | Q5| Q6 | Tux
T t2/X4/3s T t2/X8/3s
5 — Cl:=Cl+1 9 — C2:=C2+1
T c1#3 T c1=3 + c2=3

013:

Q14:

Ql15:

0l6:

Q17:

Pendant le coucher de soleil (400 Lux), la caractéristique nous donne Ry = 2 kQ, en plus nous avons

R
Vee=12V.donc : V, = VCC.—] =6,11V = R, = 2,07 k€2 pptd
R, +R,
1
vV Cw 1 1 1
T=—"= J = ' , enposanta)oz—,ona:Tz—a)
V, Ry 1+ jRCw RC 1+;?
jCow @,
La fréquence de coupure f’p = 10Hz.[2ptd
1 1 1
w,=—->=>C= = =0,9947 uF ~ 1 uF .
"~ RC 27.f,R _ 2.7.10.16.10° ul = 1uk
Vsi =6,11V, pour Voyr = +12 Vet Vs =5,68 V, pour Voyr =-12'V.
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Q18: Bpty

e

A

Vi(V)

Vsi

+24 J_.___

Entrée

019:

A

(o
=

T

1----

C
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020: [5pts=2pts+1pt+1py

Bouton poussoir d’initialisation
| s I ]
[ SM1 :
: M3 I
| 21y !
! | || !
i :
|
| M4 | «— Etape 1
| | :
| RMI !
M2 N !
! N |
S —_— i — =
N -
" M1 ! N SM2 i
| :
: [ N i
1l M3, .
| |
E M4| | RM?2 | <+—— Etape 2
! | | :
j N |
[ M2y By o |
| | | | Etape 3
| M| | RM3 : (a compléter)
i_ R |
| _..Tv.[.z_l.l._.._.._Ii_.._..T.l.l_l.._.._.._.._.._.._.._.._.._.S.K/I.L.L_ ..... —_ _I
|
i i | |
| ,
: ‘«—— Etape 4
i Ml | RM4 | P
Tl i
|—— === —-—--h
. M2 TT1 - < Temporisateur
I I | (a compléter)
ro—o s 1pt
M3 1= :
i [ | ' Remise a zéro du
N RTI : ,
| [ : temporisateur
: [ !
L |
M3 | Q4 I .
| K . < Sortie
i_ | (a compléter)

llllllllllllllllllllllllllll 4 1pt
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Tdchel : ETUDE DU TRANSFORMATEUR D'ALIMENTATION

Q21: a : Alternatif-Alternatif.

Q22: a : Le transformateur est abaisseur de tension. [1p{

023: m = Uxy/U;=590/20.103=0,0295.

024: Iy = S/U;=10%20000=50A ; Ly = S/U>y=10%/590=1695A. [pts=1,5pt+1,5pt
Q25:

= U,y représente la tension secondaire a vide ,'
= Ry représente la résistance des enroulements ramenée au secondaire ; [1pt
= Xy représente la réactance de fuite des enroulements ramenée au secondaire ; [1pt
026:
»  Rs=P;./(Ly)=11,6.10°/(1695)* ~4.10°Q.
v Zs=Us/Ion= m.Upeo/Ly =0,0295.1190/1695~2.107Q.
" Xo=(Z2- R&)?=0.0195Q.
Q27: Us=U:+ [_jR+l_jx.
® Tédche2 : ETUDE DE L’ONDULEUR DE TENSION :
028: T=1/f=1/88=0.0113s
029: d:Continu-Alternatif

030:

Va(t) 4

»

E

v

0 /2 T

-E +

Q31:  V;=E=375V[ip{
032:  Vipgy=0V

® Téiche3 : ETUDE D'UN MOTEUR DE TRACTION

033: f=p.ns ns ~ny=43.5tr/s p=2.
Q34:  ns=flp =88/2=44tr/s , gn=(1-nn/ns)=0.011.
035:

Vin=R.Q, et Q,/Q=r dou Vi, =D.Qr/2 (Vi,enm/setD enm)
Vi (en km.h™') = (3600/1000) D. Q.r /2 =K. Q
D’oi : K=0.0918 km.h™ .s.rad™ (ne pas tenir compte de I’unité de K)

=)
P=

p
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